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Protokół Nr 13/2012 
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, 

które odbyło się w dniu 31 stycznia 2012 roku 

 
W posiedzeniu uczestniczyło 3 Członków Komisji (lista w załączeniu) oraz p . Krystyna
Siniło – Skarbnik Powiatu i p. Stanisław Rzepiński – Zastępca Naczelnika Wydziału
Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami i Zasobami Przyrody.
 
Tematyka posiedzenia:
1. Przygotowanie planu pracy Komisji na 2012 rok.
2. Przygotowanie sprawozdania z prac Komisji w 2012 roku.
3. Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące.

Posiedzeniu przewodniczył p. Damian Kożuch - Przewodniczący Komisji.
 
Ad. 3
Przewodniczący – przywitał zebranych, przedstawił tematykę posiedzenia.
Zaproponował, aby posiedzenie rozpocząć od omówienia punktu 3, zmian
budżetowych. Poprosił o zabranie głosu p. Krystynę Siniło.
p. K. Siniło – poinformowała, że dochody i wydatki Powiatu zmniejsza się o kwotę
416.038,20 zł. Jest to spowodowane wycofaniem się Gminy Tuchola z inwestycji
drogowej. Wkład ze strony powiatu w tę inwestycję wynosił 580.331,53 zł. Po stronie
dochodów dokonuje się zwiększenia na kwotę 18.220,20 zł. Te środki wpłynęły w
ramach projektu Commenius – „Uczenie się przez całe życie”. Kolejnego zwiększenia
dokonuje się w dziale 853 dotyczącym polityki społecznej. Kwota zwiększenia wynosi
60.000,00 zł z przeznaczeniem na zakup samochodu dla Specjalnego Ośrodka Szkolno-
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Wychowawczego w Tucholi. O kwotę 66.302,17 zł dokonuje się także zwiększenia w
rozdziale 85395 w związku z realizacją zadania pn.: „Uczeń zawodowiec gwarancją
sukcesu”.
Przewodniczący – jak wygląda sprawa z gospodarką komunalną?
p. K. Siniło – w tym roku czekają nas jeszcze przetargi na realizację projektu pn.:
„Borowiackie Szlaki”. Nie wiemy dokładnie ile będą wynosiły, gdyż zostaną dopiero
ogłoszone. W grudniu ubiegłego podpisaliśmy umowę. Duże środki trzeba będzie
zabezpieczyć na wypłatę odszkodowań za karty pojazdu. Mam na to zabezpieczone
tylko 50.000,00 zł w budżecie. W tej chwili do Starostwa wpłynęły pozwy na kwotę
70.000,00 zł. Do tego dochodzą koszty komornicze. Ponieważ wypłacamy środki
dopiero w momencie otrzymania wyroku sądu.
p. M. Mróz – czy został uruchomiony kredyt na który podejmowaliśmy uchwałę?.
p. K. Siniło – nie, ten kredyt nie został uruchomiony. Nie otrzymaliśmy także kolejnych
transz płatności za projekt „Bory Tucholskie – w labiryntach natury …”. Jest to kwota
408 tys. zł. Jedna z gmin powiatu uczestnicząca w tym projekcie wniosła odwołanie do
Marszałka i to spowodowało przesunięcie wypłaty środków.
p. M. Mróz – czyli rozumiem, że płacimy środki za karty pojazdu w momencie
otrzymania wyroku sąd, ale jakiej instancji?.
p. K. Siniło – sądu okręgowego, czyli drugiej instancji. Wtedy następuje skierowanie
wyroku do komornika.
p. J. Kiedrowski – nadszedł teraz trudny czas dla jednostek samorządowych. Zmiana
Rozporządzenia Ministra Finansów postawiła nas w kłopotliwej sytuacji. Teraz należy
zastanawiać się nad każdym wydanym „groszem”. Uważam, że należy mieć zawsze
jakąś rezerwę środków, aby nie zostać zaskoczonym przez nieprzewidziane sytuacje.
Reżim Ministra Rostowskiego nakłada na nas wiele obowiązków.
p. M. Mróz – możemy zauważyć jakie oszczędności poniesiono po zmianie ustawy
refundacyjnej. To dopiero pierwszy miesiąc jej obowiązywania, a co dopiero po upływie
tego roku.
Przewodniczący – podziękował Pani Skarbnik za omówienie zmian budżetowych i
poprosił o zabranie głosu p. Stanisława Rzepińskiego.
   
Ad. 1 i 2
p. St. Rzepiński – poinformował, że przygotował projekt regulaminu przyznawania
dotacji dla spółek wodnych. Był obecny na walnym zgromadzeniu Spółki Wodnej w
Tucholi. Podniesione zostały składki członkowskie. Spółka Wodna w Tucholi jest jedyną,
która ma największa ściągalność składek. Budżet tej Spółki w ubiegłym roku wyniósł
110 tys. zł.
p. M. Mróz – my w budżecie na spółki wodne zagwarantowane mamy środki w
wysokości 30 tys. zł.
p. St. Rzepiński – Spółka Wodna w Tucholi dostała 500 tys. zł na remont rurociągu
Raciąż – Tuchola. Ściągalność w spółce w Tucholi wynosi 99%. Tam prężnie działa



księgowa. W regulaminie zaproponowałem, aby dofinansowanie wynosiło maksymalnie
30 %.
Przewodniczący – proponuję, aby Komisja spotkała się na początku marca w celu
omówienia tego regulaminu. Będzie to dodatkowe posiedzenie Komisji. Otrzymali
Państwo projekt planu pracy Komisji na 2012 rok. Czy ktoś z Członków chciałby wnieść
uwagi do tego projektu. Nie widzę. To samo pytanie zadaję w odniesieniu do
sprawozdania z prac Komisji w 2011 roku. Nie widzę wobec tego przyjmuję, że
akceptują Państwo zarówno plan pracy Komisji jak i sprawozdanie. Czy są jeszcze
jakieś zapytania?.
p. St. Rzepiński – chciałbym poinformować, że musimy przygotować ocenę stanu
środowiska. W związku tym, że jest to bardzo obszerny temat musimy zlecić go firmie
specjalizującej się w takich sprawach. Rozpoznawałem rynek w kierunku kosztów takiej
ekspertyzy i okazało się, że są one bardzo drogie. Prawdopodobnie wejdziemy w to z
gminami, żeby koszty były mniejsze.
Przewodniczący – zapytał się czy są jeszcze jakiej pytania. Wobec braku zamknął
posiedzenie Komisji.
 
Na tym zakończono protokół.
 
Protokołowała:                                                                    Przewodniczący Komisji
 
Kinga Majer                                                                              Damian Kożuch
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